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Stadt Halle (Saale) 8. November 2016
Geschaftsbereich Il
Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Ausschusses fiir Planungsangelegenheiten am 08.11.2016

Anfragen der Stadtratsfraktion DIE LINKE zur Haushaltssatzung und
Haushaltsplanung fiir das Haushaltsjahr 2017 sowie den Beteiligungsbericht 2015
Vorlagen-Nummer: VI/2016/02283

TOP: 4.1

1.51101 Raumliche Planung S.439, Zeile 4

~Ab dem Haushaltsjahr 2017 werden fiir verbindliche Bauleitplanungen keine Ertréage
geplant, somit ergibt sich fiir das Haushaltsjahr 2017 ein Minderertrag in Héhe von -25,0
TEUR.”

Womit wurden die bisherigen Ertrége erzielt? Warum entfallen diese Ertrédge zukiinftiq?

Antwort der Verwaltung
Im Haushaltsjahr 2016 waren finanzielle Mittel ertrags- sowie aufwandsmaRig
haushaltsneutral fur die verbindlichen Bauleitplanungen eingestellt. Der Aufwand stand in
Abhangigkeit zum Ertrag. Im Laufe des Haushaltsjahres konnten keine Ertrage in diesem
Zusammenhang erzielt werden. Demzufolge wurde der Aufwand bei den sonstigen
ordentlichen Aufwendungen ebenfalls nicht in Anspruch genommen. Auf Grund, dass sich
diese Verfahrensweise nicht bewahrt hat, wurde der Ansatz im Haushaltsjahr 2017 sowohl
beim Ertrag als auch mit dem damit verbundenen Aufwand fir 2017 reduziert. S.440, zu
Zeilennummer 14,

1.51106 Sonderprojekte S.442, Zeile 18, ordentliche Aufwendung ca. 280 TEUR
Welche Sonderprojekte werden damit konkret finanziert?

Antwort der Verwaltung

Die Kurzbeschreibung des Produktes 1.51106 — Sonderprojekte ist auf Seite 441 zu finden.
Bei den ordentlichen Aufwendungen handelt es sich um Aufwendungen fir Personalkosten,
Kosten fiir die laufende Geschaftstatigkeit und um Aufwendungen fiir Sachverstandigen-
kosten flr Projetsteuerung von stadteigenen Planfeststellungsverfahren.

7660083 Schnittstelle S-Bahnhof Nietleben S.461
Sollen alle Bauarbeiten tatséchlich noch in 2016 abgeschlossen und abgerechnet werden?

Antwort der Verwaltung
Das voraussichtliche Bauende ist derzeit fir den 23.12.2016 geplant. Die
Schlussabrechnung aller Leistungen erfolgt in 2017.




851108027 Aufwertung Warneckstrale (Wegeanbindung) S.469
Woflir wurden die Mittel in 2016 eingestelft? Was wurde damit realisiert?

Antwort der Verwaltung

Die Mittel sind flr die Herstellung einer Wegeverbindung mit begleitendem Spielangebot
vorgesehen. Die Bewilligung der Fordermittel liegt allerdings noch nicht vor, so dass sich die
Umsetzung der Mallnahme, einem positiven Bescheid vorausgesetzt, auf einen spateren
Zeitpunkt verlagern wird.

851108029 Freiflichen August-Bebel-Platz S.471

Was soll konkret umgestaltet werden? Wann wird die Gestaltungsplanung fiir den gesamten
Platz vorgelegt? Reichen die Mittel fiir eine notwendige, grundhafte Umgestaltung des
gesamten Platzes?

Antwort der Verwaltung

Mit den Mitteln sollen die Freiflachen und hier insbesondere der desolate Brunnen und sein
Umfeld saniert werden. Erganzend wird ggf. die Gestaltung und Einbindung der
Aulengastronomieflachen betrachtet. Die Neugestaltung des gesamten Platzes ist nicht
vorgesehen.

851108036 Freiflichengestaltung Steintor $.491
Welche konkreten Arbeiten sollen in 2017 umgesetzt und abgerechnet werden?

Antwort der Verwaltung

Das Gestaltungsprojekt Steintorplatz ist zum Ende des Jahres baulich im Wesentlichen
abgeschlossen. Die MalRnahme wurde durch die HAVAG vorfinanziert, nach Anerkennung
der Rechnungen in Form eines Verwendungsnachweises durch den BLSA erfoigt in 2017 die

Schlussabrechnung der Fordermittel.

851108010 Heide-Siid S.502
Was wird mit der j&hrlich wiederkehrenden Rate von 2 Mio. EUR in 2017 konkret realisiert?

Wo findet sich ein Fortschrittsbericht (iber die Verwendung der jéhrlichen Raten?

Antwort der Verwaltung

Im Haushalt werden fur Heide-Sid jahrlich prognostisch Einnahmen und Ausgaben in Hohe
von 2 Mio. € fortgeschrieben. Eine Untersetzung nimmt der Entwicklungstrager im jahrlichen
Wirtschaftsplan vor. Die jahrliche Umsetzung ist durch den Entwicklungstrager in einem
Tatigkeitsbericht darzustellen.

855101034 HW 273 Saaleradwanderweg Bollberger Weg S.553
Wo verléuft dieser Abschnitt des Saaleradwanderweges? Bitte um néhere Erlduterung.

Antwort der Verwaltung
Der Abschnitt des Saaleradwanderweges verlduft zwischen Anglerstrale und Schnepfenweg

an der ufernahen Trasse.

855101036 HW 262 Rabeninsel Wege S.555
Hinweis: Betrdge miissen an aktuelle Beschlusslage angepasst werden.



Antwort der Verwaltung

Wie im Baubeschluss erwahnt, wurde die Jahresscheibe fiir 2017 entsprechend des
Baubeschlusses angepasst. Daflir werden die Mittel in 2016 nicht vollumfanglich bendtigt
und nur in Hohe des Bauablaufes haushaltsmaRig in Anspruch genommen.

855101037 HW 261 Pulverweiden-Rabeninselbriicke S.556
Welcher Wegeabschnitt ist genau gemeint? Bitte um néhere Erlduterung.

Antwort der Verwaltung
Es handelt sich dabei um die am Westufer der Saale verlaufende Wegeverbindung zwischen
Pulverweidenwehr und der Bricke zur Rabeninsel.

855101039 HW 247 Anschluss Neustadt FW Briicke S.557
Was wird hiermit genau realisiert? Bitte um ndhere Erlduterung.

Antwort der Verwaltung

Hierbei handelt es sich um die in Ost-West-Richtung verlaufende, befestigte Wegetrasse von
der Saale (In Hohe der blauen Briicke der Fernwarmetrasse) tber die Briicke {iber den
Kanal bis zur Anbindung an die Stra’e Rennbahn-Passendorfer Wiesen in Richtung An der
Feuerwache. Die vorhandene, schadhafte Betonflache soll saniert und mit einem
einheitlichen Asphaltbelag versehen werden

17_2_660 FB Bauen S.577, Beitrage und dhnliche Entgelte Zeile 6
Um welche Beitrdge und Entgelte handelt es sich? Warum gibt es so hohe Schwankungen?
Warum sind die geplanten Beitrdge und Entgelte der ndchsten Jahre so niedrig?

Antwort der Verwaltung

Es handelt sich um die Einzahlungen aus der Stellplatzablése unter anderem der MLU,
Geisteswissenschaftliche Zentrum sowie aus Einzahlungen von Strallenausbaubeitragen
(1. BA Salzminder Stral3e). Die Baumafnahmen mit den Voraussetzungen aus der
Stellplatzabldse bzw. StralRenausbaubeitragspflicht werden im Haushaltsplan/ Haushaltsjahr
konkret veranschlagt. Aus v.g. Griinden kommt es zu jahrlichen Schwankungen.

17_2-660_2 Tiefbau S.626, Beitrage und dhnliche Entgelte Zeile 6
Woraus resultiert die geplante einmalige Einzahlung von 125 TEUR in 20172

Antwort der Verwaltung
Siehe Ausfiihrungen oben - geplante StraRenausbaubeitrdge fiir den 1. BA Salzmiinder

Stralle-

854101052 HW 116 HafenstraBBe S.678
Wurden die umfénglichen Mittel tatséchlich in 2016 verbaut und abgerechnet? Was wurde
damit realisiert?

Antwort der Verwaltung
Entsprechend dem Zuwendungsbescheid vom 15.09.2014 wurden die Mittel im Haushalt

eingestellt.

Nein, ein umfanglicher Mittelverbrauch erfolgte in 2016 nicht. Zurzeit erfolgt die Planung fiir
die HW-Malinahme. Verschiebungen der bewilligten Jahresscheiben wurden dem
Fordermittelgeber mitgeteilt.




854101056 HW 115 Glauchaer Platz S.682
Wurden die umfénglichen Mittel tatséchlich in 2016 verbaut und abgerechnet? Was wurde
damit realisiert? Auf welchen Beschliissen beruhen die Auszahlungen?

Antwort der Verwaltung

Entsprechend dem Zuwendungsbescheid vom 02.09.2014 wurden die Mittel im Haushalt
eingestellt. Nein, ein umfanglicher Mittelverbrauch erfolgte in 2016 nicht. Zurzeit erfolgt die
Planung fur die HW-Malnahme. Verschiebungen der bewilligten Jahresscheiben wurden
dem Foérdermittelgeber mitgeteilt.

854101098 Ausbau Wendeanlage WeiRdornweg S.717
Warum ist diese Wendeanlage notwendig?

Antwort der Verwaltung

Die Stadt (FB24) plant, 4 Baugrundstiicke im Weilldornweg zu erschlieBen und bautragerfrei
zu verkaufen. Die Grundstlicke werden derzeit auf der Grundlage des
Schuldrechtsanpassungsgesetzes als Garten/Wochenendgrundsticke genutzt und sollen
zum 31.12.2016 geklndigt werden. Im Zuge der VerkehrserschlieRung ist die Errichtung
einer Wendeanlage unter der Pramisse der Baulandsicherung erforderlich

Zur Sicherung der Grundstlckserlose ist die Beauftragung der Planungsleistung fiir die
Verkehrserschlieung zwingend erforderlich.

854101119 Parkplatz am Erdgassportpark S.721
Was ist konkret geplant? Bitte um néhere Erléduterung.

Antwort der Verwaltung

Gegenstandlich ist die Herstellung des mit P3 im B-Plan 135 gekennzeichneten Parkplatzes
am Lauferweg flr die Anwchner

Die Aufgabenstellung wird derzeit erarbeitet.

854101120 Stellplatze STEG S.722
An welcher Stelle entfallen die Stellpldtze? Wo werden sie neu errichtet?

Antwort der Verwaltung
Die Ersatzherstellung erfolgt an der Langen Stralle fir die am Standort der Schulturnhalle

am Steg entfallenden ca. 30 6ffentlichen Stellplatze.

854101121 Ersatz Senkelektranten S.723
Welche ModernisierungsmalRnahmen sind geplant? Kann damit kiinftig das Auslegen von
dicken Leitungen und Kabelbriicken z.B. zum Weihnachtsmarkt unterbunden werden?

Antwort der Verwaltung

Die vorhandenen Senkelektranten auf dem Marktplatz unterliegen aufgrund der Nutzung
einem hohen Verschlei®. Der Reparaturumfang und die heutigen Sicherheitsstandards
machen weitere Reparaturen unwirtschaftlich. Der Austausch der Senkelektranten ist aus
v.g. Griinden zur Aufrechterhaltung fur die Betreibung der Markte und Veranstaltungen auf
dem Marktplatz zwingend notwendig.




854401020 Ausbau B6/Leipziger Chaussee S.734
Was hierbei konkret geplant? Wann erfolgen Gestaltungs- und Baubeschluss?

Antwort der Verwaltung

Geplant ist der Ausbau Leipziger Chaussee (B 6) von Bauende Europachaussee bis
einschlieflich Knoten MessestralRe mit grundhaftem Ausbau einschlieRlich Nebenanlagen
und ggf. unterirdische Versorgungswirtschaft sowie der Knotenpunkte Dieselstralle,
Deutsche Grube (HEP 1), Messestrale Nordanbindung (HEP 2) und Messestralte
Sudanbindung. Die geplante Beschlusslage erfolgt voraussichtlich 2018.
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